

Знамя Кузбасса

Газета муниципального образования
городов Гурьевск и Салаир

Выходит с 5 марта 1996 года

№64 (236), четверг, 13 августа 1998

АКТУАЛЬНО

Под ежедневный контроль

7 августа Гурьевский городской Совет народных депутатов на своем заседании рассмотрел вопрос «О ходе выполнения программы по подготовке к зиме 1998-99 годов в г. Гурьевске». На заседании присутствовали представители рабочего коллектива ПО ЖКХ. Не один раз заседание срывалось в сторону митинговости, ибо часть депутатов и приглашенных представителей коллектива ПО ЖКХ кровенно смешивали разбор проблем на отдельно взятом предприятии с ситуацией по подготовке к зиме в целом по городу, и ведущему сессию главе города Н.И. Скопкареву при поддержке руководителей других коммунальных служб города не один раз приходилось возвращать разговор в русло определенного в повестке дня вопроса. Это не означает игнорирования проблем, имеющихся в ПО ЖКХ - на предприятии велась комплексная проверка, итоги которой скоро станут предметом рассмотрения на коллегии администрации, кроме того, депутатами было решено, что социальные проблемы этого коллектива будут рассмотрены на отдель-

ном заседании. По Салаиру вопрос подготовки к зиме будет рассмотрен также отдельно.

Как же в городе обстоят дела с подготовкой к зиме?

Первый заместитель главы города А.К. Ширшов доложил, что программа по подготовке к зиме на 1998 год была рассчитана на выполнение строительно-монтажных работ на сумму 8 миллионов рублей. На сегодняшний день полностью освоено 3231 тысяча рублей, около 3 миллионов находится в заделе, и уже сегодня ясно, что работ на

Программа по подготовке к зиме на 1998 год была рассчитана на выполнение строительно-монтажных работ на сумму 8 миллионов рублей. На сегодняшний день полностью освоено 3231 тысяча рублей, около 3 миллионов находится в заделе, и уже сегодня ясно, что работы на полтора-два миллиона рублей выполнить не удастся. Если говорить о конкретных объектах, пока программа подготовки к зиме выполнена на 47 процентов

по зарплате вынуждает все поступающие деньги отдавать людям, хотя целевое финансирование на подготовку к зиме предусматривает направление на эти цели всего 20 процентов поступающих средств, остальное должно идти на приобретение материалов. В существующей ситуации материалы, трубы и запчасти добываются бартером из зачетами. Если удастся провести зачет с металлургическим заводом на 2 миллиона, то финансирование на материалы будет порядка 3,5 миллиона. А городу на запланированный объем работ материалов надо на 6 миллионов.

Что уже сделано и что делается в настоящий момент? Полностью завершены работы на теплотрассе к дому №6 по пер. Дружбы и дому №5 по ул. 30 лет Победы. В стадии завершения теплотрасса по ул. Ленина от дома №85 до роддома: здесь планировалось заменить 660 метров, но при контрольных вырезках выяснилось, что 300 метров находятся в нормальном, рабочем состоянии. Заменен участок водопровода протяженностью 250 метров по ул. 30 лет Победы: от дома №4 до ул. Коммунистической. Теплотрасса опрессована, осталось сделать врезки. Ведутся работы по восстановлению теплотрассы по ул. Кирова от дома №52 до котельной «Факел», по выносу теплотрассы из-под здания гостиницы. Большой объем работ выполнен в районе «Горнорудный»: полностью завершены работы по ремонту отопительной системы в доме №105 «А» по ул. Ленина, сделан частичный

полтора-два миллиона рублей выполнить не удастся. Если говорить о конкретных объектах, пока программа подготовки к зиме выполнена на 47 процентов. Денежного финансирования на выполнение работ практически нет, к тому же задолженность



11 августа заместителем главы города, руководителем аппарата администрации города назначен Кайгородов Василий Яковлевич.

А Екатерина Ивановна Панова, много лет отработавшая на этой должности, ушла на заслуженный отдых. Работники администрации тепло проводили ее, поблагодарили за помощь и поддержку, которую она всегда готова была оказать каждому, а глава города Н.И. Скопкарев вручил от имени губернатора Екатерине Ивановне Почетную грамоту - за многолетний добросовестный труд.

* * *

8 августа физкультурники и спортсмены нашего города отмечали свой праздник - конечно же, соревнованиями.

Проходили они по одиннадцати видам спорта, особой популярностью пользовались легкая атлетика, футбол и волейбол. 325 человек приняли участие в состязаниях, победители получили призы.

А еще чествовали спортсменов-ветеранов, спортсменов заслуженных, победителей российских и международных турниров, тех, кто сам занимается спортом, и других за собой ведет.

(Окончание на стр.2)

Под каждый деньный контроль

(Начало на стр. 1)

ремонт в домах №8 и 10 по ул. Партизанской, ведутся работы в доме № 91 по ул. Ленина. В целом состояние тепловых сетей в том районе лучше, чем в центральной части города.

Большой объем выполнен по заделке швов в панельных домах: полностью отремонтированы 5 домов.

Уже сегодня можно с уверенностью сказать, что обогревательные ООО «Факел» к зиме будут готовы на 100 процентов, остается только запасти соль и уголь. По углю 6 августа вопрос был решен: в город будет завезено 50 тысяч тонн. В этот же день была достигнута договоренность с Гурьевским металлургическим заводом по бойлерам и насосам, для их замены время еще есть.

Теплотрассы, в основном, тоже будут готовы к 15 сентября. Однако практически не приступали к промывке канализационных систем- такие «мелочи» могут самым негативным образом отразиться на зимовке. Сейчас необходимо уточнить составленный график, с учетом оставшегося времени, и срочно приступить к промывке канализационных систем. Особую тревогу вызывает состояние канализации в квартале 6-7: от домов № 5 и 6 по пер. Дружбы, от домов по ул. Чапаева. Главная причина там состоит в том, что разрушены колодцы, засорены посторонними предметами. Есть проблемы с канализацией от детсада №8.

Далеко не все удастся сделать из запланированного по ремонту и строительству водопроводов. Пока не приступали к строительству водопровода по ул. Лермонтова, но сделать в этом году должны. А вот в пос. РАПО заменить водопровод вряд ли удастся. На улицу Молодежную и Солнечную водопровод будет сделан

частично. Причем по этим улицам вопросуируется не только в отсутствие труб и мощного канавокопателя- на этих улицах скальный грунт, но и в то, что в каптаже исчезла вода.

До выяснения причин исчезновения воды нет смысла тратить деньги. Поэтому будет проведена прямая нитка от Творческой до Молодежной, даже до Солнечной, установлены две- три колонки, а разводка по улицам пока сделана не будет.

Заведующий территориальным отделом образования С.З. Коровкин доложил о ходе подготовки к зиме и учебному году учреждений образования. Всего в Гурьевске и Салаире 26 учебных заведений, в трех школах свои котельные: в 26, 10 и 15, одна бойлерная в спортивной школе и печное отопление в детсаде №5. Подготовка идет в две очереди: сначала школы, а потом все остальные, потому что к 1 сентября школы надо открывать. Полностью заменена отработавшая 30 лет отопительная система в школе №10. Заменены трубы в школе №16, где это было необходимо. Сейчас работает бригада в школе №5, идет работа в школе №12. Котельному сезону все школы будут готовы, детские сады тоже. Идет ремонт крыши детсада №17 и приступили к ремонту прачечной школы №6.

Шумилин В.И., председатель комитета по экономическим вопросам, доложил о проверке работ по подготовке к зиме, проведенной депутатами. В ООО «Факел» по мнению В.И. Шумилина, ситуация нормальная: руководитель занимается, работает с коллективом.

А вот объезд теплотрасс, на которых работает ПО ЖКХ, насторожил: в третьем часу дня ни одного человека там обнаружено не было. В.И.

Шумилин высказал предложение, чтобы руководители участков и служб этого предприятия собирались в конце дня для подведения итогов и формирования планов на следующий день: чтобы была возможность к утру обеспечить объекты необходимым, решить вопросы рационального распределения по объектам техники.

Кроме недостатка техники, в ПО ЖКХ нет и необходимых запчастей, оборудования для ремонтов: нет труб, регулирующей запорной арматуры- а надо около 600 шаровых, пробковых кранов, вентилей. В магазинах есть, но там нужны деньги- а это порядка 30 рублей за единицу. Сейчас на предприятии заготавливают резьбы, муфты, но это будет очень трудно в эксплуатации.

С начала года ПО ЖКХ получило 2496 тысяч рублей «живых» денег, в том числе за счет выручки 1528 тысяч и 967 тысяч в качестве дотации. Израсходовано из этого: 475 тысяч на материалы, 430 тысяч на ГСМ, 102 тысячи на запчасти и 1340 тысяч- на зарплату. Долг по зарплате на 1 июля составляет 1745 тысяч, то есть больше, чем выплачено.

Аналогичные проблемы и на других предприятиях города, ответственных за подготовку города к зиме: везде работу тормозят отсутствие средств. Горэлектросетью было установлено два питающих фидера, один перебросили со станции Салаир в район базара, выставили опоры по Ломоносова, Шевченко в сторону старого пищекомбината. До поворота на Ломоносова провод нашли, а остальной раздобыть практически невозможно. Фирмы, которые занимаются снабжением голям алюминиевым проводом, на бартер не идут- только «живые» деньги, сто процентов предоплаты. По ремонту кабельной продукции все упирается в отсутствие передвижной лаборатории: из вышедших из строя свыше 20 кабелей отыскано и восстановлено только три места повреждения. За железобетон-

ные приставки тоже требуют только деньги...

Подготовка к зиме всегда была делом авральным- хотя бы из-за нашего короткого лета. В последние годы она усугублялась нехваткой денег, а этим летом- поставлена под угрозу срыва из-за их, можно сказать, полного отсутствия.

Рассмотрев все отчеты о сделанном, обсудив проблемы и предложения, депутаты рекомендовали заместителю главы города А.К. Ширшову совместно с исполнителями уточнить графики работ, определив первоочередные задачи, и обеспечивать каждый деньный контроль за ходом подготовки к зиме. Депутаты поддержали предложение А.К. Ширшова об организации авральных работ на объектах первостепенной важности, с ведением работ весь свой день, в выходные дни. А.К. Ширшову предложено усилить контроль за обеспечением углем населения и котельных.

Главе города было рекомендовано взять под личный контроль вопросы выплаты заработной платы, обеспечения продуктами трудовых коллективов, занятых на подготовке к зиме, а руководству ПО ЖКХ (Черепенько В.) изыскать возможность открытия магазина для торговли в счет зарплаты. Кроме того, руководству коммунальных служб предложено рассмотреть кадровые вопросы на своих предприятиях, наметить меры по повышению их квалификации и ответственности за выполнение своих обязанностей.

...На сессии депутат О.А. Гурлев предложил выразить недоверие А.К. Ширшову, курирующему коммунальное хозяйство города- «за» проголосовали Н.Э. Скобелева, В.Е. Матякин и сам О.А. Гурлев. Если большинство депутатов просто не поддержало это предложение, то руководители коммунальных служб города ему откровенно возмутились- «говорить всегда проще, чем работать».

Т. КОПЫТОВА

Губернатор заявил о своем несогласии с урезанием пенсий

7 августа губернатор области А.Г. Тулеев направил в города и районы телеграмму для вручения председателям городских и районных советов ветеранов. В ней содержится ответ на вопрос, с которым чаще всего обращались пенсионеры в редакцию на прошлой неделе - будет ли урезана пенсия?

Уважаемые председатели советов ветеранов!

В области сложилась критическая, взрывоопасная ситуация с выплатой пенсий. Задолженность достигла двух с половиной месяцев, недовольство наших пенсионеров справедливо нарастает. Неоднократные мои обращения в правительство Российской Федерации, пенсионный фонд России о выделении ресурсов, никаких результатов не дали.

Вчера я вновь направил телеграмму лично Президенту России Б.Н. Ельцину, где потребовал незамедлительного вмешательства, как главы государства, в решение вопроса о погашении задолженности по выплате пенсий и внесения ясности, как будет погашаться долг, и в какие сроки.

По моему поручению департамент социальной защиты населения направил исковое заявление в арбитражный суд на отделение пенсионного фонда по Кемеровской области о ненадлежащем исполнении им обязательств по выплате пенсий. Кроме того администрация области подала заявление в московский городской народный суд о понуждении пенсионного фонда России к выполнению им обязанности осуществлять финансирование предусмотренных в федеральном бюджете ассигнований на выплату государственных пенсий.

На рекомендацию правительства Российской Федерации и пенсионного фонда России о временном урезании пенсий до 234 рублей я ответил телеграммой о несогласии с таким подходом к решению проблемы с пенсиями, и если такое решение будет принято, то незамедлительно подам заявление в суд на их неправомерные действия.

Прошу вас довести до сведения наших ветеранов информацию о предпринимаемых администрацией области действиях по выплате пенсий и заверить, что все, что возможно на сегодня администрация делает, и впредь будет принимать все необходимые меры.

Губернатор области А. ТУЛЕЕВ

Обращение народных депутатов Гурьевского городского Совета к избирателям городов Гурьевска и Салаяра

Постоянно ухудшающаяся финансово-хозяйственная ситуация в стране сделала заложниками органы местного самоуправления, которым приходится сегодня разгребать завалы «реформ», проводимых правящим режимом.

Выдвинутые патриотическим блоком «Народовластие» и поддержанные населением, мы оказались в тисках законов и указов, которые ведут к развалу экономики, обогащению одних и обнищанию других, ликвидации всех социальных прав.

Работая с приватизированными и брошенными государством предприятиями, ситуация на которых все более усложняется, мы оказались перед диллемой: выйти с людьми в пикеты и активно поддержать назревший социальный взрыв, или продолжать работать, делая с полной отдачей то, что зависит от нас.

Большинство депутатов и глава города избирают второй путь и призывают людей не усугублять социальные проблемы населения остановками транспорта, отключением воды и тепла. Сегодня надо выжить. Сделать все возможное и невозможное, чтобы обеспечить население на зиму топливом, подготовить котельные, иметь необходимый запас продовольствия, не закрыть ни одного детского учреждения, вовремя начать учебный год, сохранить больницы и объекты соцкультбыта.

Обращаясь к избирателям Гурьевска и Салаяра, просим вас с пониманием относиться к руководству города, депутатскому корпусу. Нам известны все проблемы, мы постоянно работаем над их разрешением - но далеко не все зависит от нас, и в том, что жизнь не становится лучше и легче - не наша вина.

Углубился кризис экономики, и сегодня абсолютное большинство предприятий не в состоянии платить налоги. Даже с Гурметзавода их поступление значительно уменьшилось. Нечего уже взять с наших предприятий и по взаимозачетам. Люди не в состоянии платить за квартиру, а это еще больше усугубляет положение коммунальщиков. Сократилось поступление налогов от торговли, упал товарооборот даже в продовольственных магазинах.

Недовольство людей вызывает неза-

вершенность проверок финансово-хозяйственной деятельности различных служб и предприятий города - следствия по этим делам неоправданно затягиваются даже несмотря на многократные обращения главы города в областную прокуратуру.

Мы работаем, мы добиваемся определенных результатов, но нельзя в отдельном городе изменить ситуацию радикально в лучшую сторону, если в целом по стране она ухудшается. Некоторые избиратели уже сделали вывод, что мы не оправдываем их надежды, и, как бывает в таких случаях, пошли по городу гулять слухи, один невероятней другого. Руководителям города и области приписываются все - от купленных магазинов, строительства замков до отдыха на Канарах.

Авторитетно заявляем, что все эти домыслы не имеют под собой почвы: исполнение бюджета, льготы по налогам, расходование пенсионных средств и детских пособий находится под постоянным строгим контролем депутатов.

Сегодняшнее руководство города и области приняло на себя бремя ответственности за долги прежней администрации, результаты «реформирования» экономики, но сохраняет оптимизм, все свои принципы, желание работать и дальше честно и открыто, создавать новые рабочие места, помогать предприятиям выживать.

Самое ценное сегодня - контакт в работе большинства избранников, постоянная помощь и понимание, общие взгляды на ситуацию в стране. Мы за отставку Президента, мы вместе со всем народом на митингах, но мы против акций протеста с прекращением работы, потому что через них не добиться экономического возрождения города.

Убедительно просим жителей наших городов быть терпимее друг к другу, больше верить тем, кого сами избрали, а не досужим вымыслам. Быть добре! Быть вместе! Только так мы сможем выжить.

Принято единогласно на внеочередной сессии Гурьевского городского Совета народных депутатов 7 августа 1998 года

СТАЛЕПЛАВИЛЬЩИКИ

Сергей и Ольга впервые встретились в Новосибирске. В то время они трудились на одном заводе железобетонных конструкций. Молодые полюбили друг друга и вскоре поженились.

Когда же наступило время рожать (каждая женщина в такие моменты стремится быть рядом с матерью), Ольга стала уговаривать благородного переехать к ее родителям в Гурьевск. «Ну, чтоб тебе, Сережа, стоит. Не все ли равно, где работать. Настоящий трудяга работу везде найдет. Устроишься на металлургический завод. В мартене так тепло... Неточто здесь, в этих холодных продуваемых на сквозь ангарах». Сергей, человек по натуре уступчивый и мягкий, в житейских вопросах в особенности, не стал жене перечить.

Рудаковы встретили зятя как родного сына. Своих сыновей у Владимира Сергеевича, главы семейства, мартеновца, бригадира канавщиков, тридцать лет проработавшего в самом пекле, не было. Судьба послала ему трех дочерей. Правда, девчонки были отличные, красивые, послушные, и все же ему так хотелось иметь сына. Хотя бы одного. Представляете, сколько было радости в семье Рудаковых, когда Ольга родила старику внука. В честь деда его назвали Владимиром. Теперь у них в семье ста-

лодва Владимира - дед и внук. К сожалению, Владимиру Сергеевичу-старшему не поилось на свет белом. Век его оказался коротким - всего пятьдесят семь лет. Большую часть этого срока он проработал в мартене, на канаве. На Гурьевском металлургическом заводе трудился до самого смертного часа. В последние годы жизни, когда силы стали оставлять его, дежурил на проходной. А куда деваться, если младшая дочь - студентка? Училась она в Сибирском металлургическом институте и родительская помощь была ей крайне необходима. Поэтому и пришлось отцу тянуться из последних сил.

Подобная ситуация многим хорошо знакома. Точно также поступил мой отец, гурьевский сталевар. В то время он уже вышел на пенсию и, казалось, мог бы отдохнуть. Однако, младшая дочь, любимица, училась вдали от дома. Студенткой вышла замуж. Молодые снимали угол, и помочь им была крайне необходима. Поэтому и вынужден был старик «пахать» до самого смертного часа, пока не свалил его тяжкий недуг. Умер он не дожив до 59 лет. Вот такие они, металлурги, настоящие мужики, надежные и верные.

На Гурьевском металлургическом заводе многие помнят Владимира Сергеевича Рудакова. От самых разных

М. Сорокин

“В мартене, Серёжа, тепло...”

людей, не подозревавших о моем интересе, доводилось слышать о нем много теплых, хороших слов. Сегодня на том же самом участке, где трудился дед, работает его внук, тоже Владимир Сергеевич, только Автушкин. Он крановщик разливочного пролета. Такова традиция гурьевского мартена. На смену деду приходит сын, зять или кто другой из близкой родни. Потому и называют здешний завод, кто в шутку, а кто всерьез, «кумовским». Я же склонен видеть в этом силу здешнего коллектива, то, что мы называем прекрасными словами - династии, традиции.

Володя Автушин окончил техническое училище, приобрел профессию крановщика, пришел работать в мартен. Парню недавно исполнилось девятнадцать, а он уже успел окончить первый курс Новоузенского индустриального колледжа (так его по современному величают), того самого, что некогда закончила его мать, Ольга Владимировна. К слову, в семье у Автушкиных из четверых трое работают на Гурьевском металлургическом заводе. Да и то потому, что младший, Дима, пока что не достиг соответствующей зрелости. Он учится в 7-м классе.

Владимир Сергеевич Рудаков сам звезд с неба никогда не хватал, изрядно «золотых гор» не обещал. Велики ли возмож-

ности простого трудяги? Разве что мог «выхлопотать» рабочее место рядом с собой, в бригаде канавщиков. К мартену Сергей Автушкин, рабочий парень, не изнеженный жизнью, прошедший через суровую школу военных гражданских строек, привыкал очень тяжело. Жена даже стала побаиваться за его здоровье. Выдержит ли, не спомается? С непривычки на канаве Сергей угорал, с работы приходил до предела измученный. Кружилась голова, тошило. А ведь он далеко не неженка, не белоручка, не хлюпик, а просто рабочий парень, успевший кое-что повидать на своем веку. Товарищи по бригаде, успевшие полюбить этого немногословного, чистосердечного парня, старались его приобщить к надеждам: «Потерпи, Серега! Это только первые пять лет самые тяжелые. Дальше будет много легче.»

Мужики как в воду глядели. Постепенно Сергей к мартену привык, освоился. Цех для него стал родным домом. Автушкин и сегодня вспоминает добрым словом друзей-товарищей по бригаде - Юрия Прощкина, Владимира Белошапкина, братьев Виктора и Александра Деминых, Виктора Левкина, Александра Бажина...

Первые пять лет Сергей Автушкин проработал простым канавщиком. Потом его назначили бригадиром. Это было уже признание. В мартене человек быстро распознается. Здесь не любят перекладывать свои обязанности на других, не терпят людей хитрых, изворотливых. Работа есть работа. Не можешь, ступай по-доброму, по-здравому, ищи чего-то полегче. Бригадиром канавных Сергей проработал пять лет. В одном пролете, с ним рядом, трудился его тестя, тоже бригадир. Владимир Сергеевич радовался, глядя на сноровистую, красивую работу зятя.

Постепенно Сергей Константинович приобрел в мартене необходимый опыт и вес. Он успел без отрыва от производства закончить Новосибирский монтажный техникум.

И хотя базовое его образование, вроде бы, не потому профилью, другого такого специалиста, как Автушкин, в сегодняшнем мартене трудно сыскать. Десять лет Автушкин работал на канаве, потом трудился мастером разливки, а в последние годы руководит одной из лучших в гурьевском мартене смен. Жизнь, между тем, продолжает свой неумолимый бег. На смену ветеранам приходит дерзкая, честолюбивая молодежь. Грамотные, инициативные, эти ребята мало чем уступают опытным «зубрам», а кое в чем их превосходят. Потому и варят они в 85-тонных печах по 90, 95, а иногда и по 100 тонн стали.

Заместитель начальника гурьевского мартена Шамиль Исаакович Гарифуллин, мой добрый советчик и помощник (ни один материал не обошелся без его помощи) о Сергеев Константиновиче Автушкине отзывался так: «Он сильный организатор, требовательный и справедливый руководитель. Народ просится в смену Автушкина. Знают, что работа предстоит тяжелая, зато и плата за труд будет соответствующая. На ремонтах Автушкину нет равного. Вот когда пришла ко двору его профессия строителя-монтажника».

Ремонт печей в мартеновском цехе- дело ответственное, очень хлопотное, систематически повторяемое. Только специалист знает, сколько у мартеновской печи скрытых, невидимых врагов. А какая нынче идет шихта! Кто может поручиться, что в печь случайно не попадет алюминий, свинец, какой иной «агрессор». Металлы эти разрушают стекла мартенов. Опытные сталевары рассказывали мне, что во время капитальных ремонтов, когда печь приходится разбирать до основания, на самом дне неизменно обнаруживается толстый слой свинца. Делать ему здесь нечего, но он есть. Свинец старательно собирают, сворачивают в рулоны и отправляют по назначению.

Аvtушкин, как уже говори-

лось, особенно силен во время ремонтов. В кирпичной кладке равных, пожалуй, ему не найти. Прекрасно знает людей, умеет расставить их так, чтобы каждый приносил максимум пользы. Именно по инициативе Сергея Константиновича Автушкина и Виктора Кузьмича Морозова в свое время в мартене внедрили нечто вроде бригадного подряда на ремонте печей. Результаты превзошли все ожидания. Заметно улучшилось качество ремонтов, значительно сократилось их время.

Промышленное строительство- конек Сергея Константиновича. Это, конечно, не случайно. Еще до армии, молоденьким парнишкой, он окончил училище, приобрел специальность электромонтажника, какое-то время даже успел поработать на избранном поприще. Да и в армии (служил он в Забайкальском военном округе) тоже довелось заниматься возведением объектов военного назначения. После армии обустраивал знаменитый Самотлор. Так что строительного опыта Автушкину не занимать. В гурьевском мартене, на ремонте печей, он особенно пригодился.

А еще, рассказывали мне товарищи Сергея Константиновича по труду, как никто другой он умеет подчинять личные интересы интересам дела. Во время ремонтов сутками не покидает цех. Необходимо перейти в отстающую бригаду или смену- нет проблем. Переядет и непременно выведет ее в лидеры. Каких-то особых наград, знаков рабочей доблести у Автушкина нет. Видимо, все это у него еще впереди. Однако, как и у многих мартеновцев, его не раз награждали почетными грамотами, его фотографии помещали на заводскую и городскую Доску почета. Он отмечен званием «Почетного металлурга». Словом, с какой стороны ни глянь, по всем статьям это уважаемый в коллективе, заслуженный человек.

Тот материал, который уда-

лось собрать в мартене, со слов товарищей Сергея Константиновича, показался мне недостаточным, каким-то сухим, неубедительным. Правильно говорят, что производственная деятельность- лишь одна, далеко не самая главная составляющая часть нашей жизни. Поэтому и решил я обязательно побывать у Автушкиных дома, поговорить с его женой, Ольгой Владимировной, встретиться с детьми, Володей и Димой, с родственниками. Ведь не мною сказано: «Лучше один раз увидеть, чем сто раз услышать». Да мало ли, что можно услышать от иных «доброжелателей». Уши успевай растопыривать.

Впечатления от посещения семейного очага остались у меня самые благоприятные. Особой роскоши у них в доме не увидел, однако по всему видно, что живут они не хуже людей. Примерно так, как может жить рабочий человек в современной России, переживающей далеко не лучшие свои дни. Есть у них трехкомнатная квартира, есть старенький «Жигуленок», способный сбегать в Новокузнецк и обратно (Сергей Константинович в тот день успел сгонять в Новокузнецк, привез с собой сына и близких родственников), есть садовый участок. Без сада- огорода в российской глубинке нынче не выжить. Повсему видно, что дети у Автушкиных окружены родительским вниманием и заботой. Старший, Володя, успешно сдал экзамены и зачеты за первый курс индустриального колледжа. Время летит быстро и, как знать, может быть ему в будущем без отрыва от производства удастся закончить институт. Подобных примеров в здешнем мартене немало. Да и дети просто обязаны шагать дальше родителей.

Однако даже этих деталей, подробностей домашнего быта, мне показалось мало. И тогда я решился задать Ольге Владимировне такой вопрос: «Какой он, Сергей, в семье, дома?» В ответ услышал: «Надежный. За ним я

как за каменной стеной». Впрочем, вопрос этот можно было не задавать. Достаточно лишь взглянуть на Ольгу Владимировну. Не зря мужчину называют архитектором женщины. Самая первая красавица скоро поблекнет, попадись она в лапы какого-нибудь прощелыги. А тут... И я невольно подумал- будь здесь, рядом со мной, Владимир Сергеевич Рудаков, он бы, несомненно, порадовался за дочь, за зятя, за внуков своих...

И еще одним наблюдением мне хотелось бы поделиться с читателями. Я полагал (теперь признаюсь, ошибочно), что только во втором, в третьем поколении, когда сформируются традиции, только тогда появляются классные специалисты, выдающиеся мастера своего дела. В гурьевском мартене тому легко найти немало примеров.

И все-таки не бывает правил без исключения. Мой отец, гурьевский сталевар, был, несомненно, выдающимся специалистом, хотя каких-либо глубоких корней в металлургии не имел. И я, к сожалению, его усилия не поддержал, семейные традиции не продолжил.

Примеров такого рода в гурьевском мартене тоже немало. Петр Зотов, единственный на ГМЗ сталевар, Герой Социалистического Труда, первоклассный специалист, выходец из алтайской деревни. К сожалению, его деятельность в гурьевском мартене тоже продолжения не получила. Сергей Автушкин также не имеет в цехе фамильных корней.

Размышляя над вечными вопросами- «почему» да «отчего?»- прихожу к выводу, что многое зависит от самого человека, от его целевых установок, от жизненных ценностей, которые он исповедует, от его способностей, от его трудолюбия, выносливости, от умения терпеть... От многоного другого, что делает человека настоящим сталеваром.

ПО КУЗБАССУ

О чём болит голова у купцов?

Во втором квартале комитет государственной статистики Кузбасса провел выборочный опрос деловой активности 68 предприятий розничной торговли, в том числе 77 процентов из них частных, в 11 городах и 2 районах. Выяснилось, что ситуация на них складывалась далеко неблагоприятной. У 68 процентов снизился товарооборот, у 59 процентов - упал объем продаж в натуральном выражении, у 30 процентов - уменьшилась обеспеченность собственными финансовыми ресурсами. 29 процентов респондентов сократили число работающих, 25 процентов - снизили заказы на поставку товаров, 16 процентов - сократили их ассортимент и столько же - увеличили уровень торговых надбавок и цен реализации. Картина не из радостных, если еще учсть, что половина опрошенных заявила об отсутствии средств на развитие и расширение своего купеческого дела.

Лишь 28 процентов респондентов имели возможность направить средства на модернизацию и обновление оборудования и по 18 процентов - на рекламу и изучение спроса. Но даже при этом, 60 процентов опрошенных дали удовлетворительную оценку экономике в розничной торговле, 40 процентов - отрицательную. Но рынок, тем более такой, как сейчас, трудно предсказуем.

Однако, сравним по периодам. Почти половина руководителей обследованных предприятий отметила, что экономическая ситуация во втором квартале по сравнению с первым ухудшилась, вторая половина - не ожидает изменений и в третьем квартале. Из факторов, сдерживающих развитие предприятий торговли, 90 процентов руководителей выделяют высокие налоги, 79 процентов - недостаточный платежеспособный спрос, 56 процентов - нехватку собственных оборотных средств, 37 процентов - высокую арендную плату.

Результаты обследования также говорят об усилении влияния отечественного производства на формирование товарных ресурсов. Особенно это заметно на продовольственном рынке, где доля импорта не превышала в среднем по всем наблюдаемым группам товаров 10 процентов, а по кондитерским изделиям и алкогольным напиткам - 11 процентов. Средняя доля импортных молочных продуктов составила лишь 2 процента, мясных - 9, рыбных - 3, кондитерских изделий - 11, алкогольных напитков и пива - тоже 11. Несколько выше доля импорта в группе непродовольственных товаров: швейных изделий 16 процентов, трикотажа - 14, обуви - 38, товаров детского ассортимента - 19, телевизоров - 24, стиральных машин - 8, холодильников - 24, табачных изделий - 24 процента.

Чиновник

"меняет профессию"

17 работников Прокопьевской администрации прошли обучение и готовятся к аттестации Московской комиссией для того, чтобы стать арбитражными управляющими.

Обучение проводилось специалистами Кемеровского отделения федеральной службы по банкротству. Впоследствии все "ученики" станут внешними управляющими городских несостоятельных предприятий.

ИА "СибВест"

ХРОНИКА ПРОИСШЕСТВИЙ

За прошедшую неделю в дежурную часть Гурьевского ГРОВД поступило 115 сигналов о правонарушениях, зарегистрировано 22 сообщения о преступлениях. Возбуждено 19 уголовных дел: в Гурьевске - 14, в Салайре - 2, в районе - 3. Среди уголовных дел 13 краж, 1 насильственное действие сексуального характера, 1 разбой, 2 случая нанесения телесных повреждений, 1 дорожно-транспортное происшествие, 1 хулиганство. Из 19 возбужденных дел 10 раскрыты.

В ночь на 31 июля, взломав запоры, неизвестные проникли в гараж, расположенный по ул. Воровского, откуда похитили мотоцикл ИЖ «Юпитер-5». 8 августа таким же образом проникли в гараж по ул. М. Горького и похитили автозапчасти. По данным фактам возбуждены уголовные дела, ведется следствие. А в период с 3 по 9 августа нигде не работающим жителем г. Новосибирска А. Е. Дамаровым из гаража по ул. Кузбасской похищены запасные части с автомобиля.

А 24 июля из мехзеха хлебоприемного пункта злектриком этого же предприятия похищены 3 электробульварника.

Самой "дорогой" кражей на этой неделе стала кража в конторе «Горэлектросети», где 9 августа неизвестными лицами был по-

хищен компьютер, 2 принтера, 4 бытовых вентилятора и несколько калькуляторов. Преступление не раскрыто, ведется следствие.

Дважды пострадало АО «Строитель»: 27 июля с башенного крана похитили 100 метров медного кабеля (преступник установлен, им оказался нигде не работающий житель г. Гурьевска), а 4 августа через подкоп из склада этого же предприятия были похищены продукты питания (по данному факту возбуждено уголовное дело, ведется следствие).

В ночь на 7 августа из дома по ул. 30 лет Победы 70 был украден кожаный плащ. Ведется следствие.

Продолжаются кражи скота.

5 августа из стайки по ул. Жданова неизвестными похищен теленок. Преступники не найдены. В этот же день на летних выпасах КСП Горсклинский забита свиноматка, а мясо похищено. Выяснилось, что так сильно хотелось мяса жителю г. Салайра А. В. Зайцеву.

4 июля из стайки жительницы д. Подколенка украдена свинья. Преступление не раскрыто, ведется следствие.

А ночью, 2 августа из стайки жительницы с. Ур-Бедари похитили корову. Установлено, что увел корову житель п. Никитинка Ленинск-Кузнецкого района, нигде не работающий, ранее судимый К. В. Кирякин.

На одном дыхании

В День физкультурника на городском стадионе собралось около двадцати шахматистов, не было недостатка и в болельщиках. Прежде чем начать традиционный блицтурнир, любители древней игры приняли участие в торжественном открытии праздника. Среди спортсменов, получивших награды горспоркткомитета, был шахматист А. Евсеев. Диплом и памятный подарок Александр Семенович получил за многолетнее активное участие в шахматной жизни города и в связи с полуночевковым юбилеем.

Но вот клетчатые доски расставлены на столах, и 17 любителей молниеносной игры приступают к очередному «выяснению отношений». Обычно в игру в таких случаях включается И. Савельев, чтобы число участников было четным, чтобы никому не пришлось отдыхать в ожидании партнера. На этот раз Игорь Евстафьевич решил просто посмотреть, как будут развиваться события. Судейство, как обычно, взял на себя В. Логинов, совмещая его с игрой.

Уже в первых турах стало ясно, что спор за призовые места будет упорным. В третьем туре А. Евсеев «обзавелся» лишним конем в партии с Д. Гоосеном. У противников было по ладье, все пешки Гоосена исчезли с доски. Соотношение сил ничейное, но настаивать на заключении мирного соглашения слабейшая сторона не вправе: здесь все решает время, а его у Евсеева было чуточку больше. Сделали бесконечное множество ходов. В какой-то миг конь Евсеева оказался незащищенным, Гоосен побил его, и тут его сопернику показалось, что он ставит мат ладьей. Нет, Гоосен благополучно закрылся своей ладьей, и последовало соглашение на ничью.

П. Чекрыков допустил ошибку на самом старте, но сумел собраться, стал выигрывать

одну партию за другой. Хорошо сделала у А. Репина. Больше обычного несли потери А. Евсеев, В. Рогачков.

Турнир прошел на одном дыхании. Перерыв после завершения первой половины решили не делать, за минуту другую В. Логинов подвел итоги и огласил их. После восьми туров П. Черкыков и Д. Гоосен набрали по 6,5 очка, но Чекрыков провел на одну партию больше. Гость из Салаира Д. Пономарев отстал от лидеров на очко. По 5 очков записали в свой актив Б. Синкин и А. Репин.

Болельщики в спортивном городке, юные и зрелого возраста, разрывались между волейболистами и удобно устроившимися под соснами шахматистами. Блицтурнир вступил в решающую fazu. Любители шахмат не без интереса наблюдали за тем, как идет игра у лидеров. Когда потерпит первое поражение Д. Гоосен? Очень близок он был к проигрышу в партии с Н. Пятковым, но Николаю Викторовичу не хватило времени. Переиграл лидера перворазрядник В. Морозов, гость из Юрги. Но этот проигрыш уже не имел спортивного значения. Сделав еще ничью с А. Зинченко, Д. Гоосен набрал 14 очков из 16 возможных и занял первое место.

На второе место с 11,5 очка вышел П. Чекрыков. Третьим с 11 очками стал А. Репин.

Четвертого результата добились В. Рогачков, салаирцы Г. Хмельченко и Д. Пономарев: у них по 9,5 очка. По 9 очков набрали П. Чупряков и А. Евсеев.

Победителей ждали призы городского споркткомитета.

Восемь участников собрали второй, «утешительный» блицтурнир. На этот раз первым стал Б. Синкин (6 очков), вторым А. Евсеев (5 очков), третьим В. Морозов (4 очка).

Д. ТУРОВ

Горы зовут

Уже третий год в нашем городе работает туристический лагерь. Обычно у нас было три сезона. Первый на Урсском, второй в Горной Шории и третий в Кузнецком Алатау. Шла учеба, тренировки и происходил постепенный отбор для более сложного третьего сезона. Деньги на походы нам уддавалось зарабатывать самим.

В этом году мы планировали четыре сезона. Хотели начать 26 июня, но обилие клещей, финансовые трудности заставили изменить наши планы. Начался сезон лишь 13 июля. Здесь хотелось сказать большое спасибо городской администрации, которая несмотря на финансовые трудности смогла помочь нам деньгами.

Итак, 13 июля в составе 15 человек первая группа выехала в Горную Шорию в район реки Тельбес. Это были, в основном, ребята 7 класса. Горы встретили нас проливным дождем и можно сказать, что это даже напугало нас. Ручейки, которые в обычную погоду могли бы перейти в курица, мы переходили группами специальным спортивным способом. Но даже при этом некоторых ребят сносило водой. Во время переправы в глазах ребят можно было увидеть разное: сомнение, страх, борьбу с собой, уверенность. Каждый учился друг у друга. Но плохое кончается, закончился и дождь. Вскоре нас ждало второе испытание, очень неожиданное для этих гор. В реке Тельбеси ручьях, впада-

ющих в него текла совершенно белая глинистая вода. Ни пить, ни варить, ни купаться было невозможно. Это испытание длилось почти две суток. Потом были броды, купание, где ребята пользовались течением, как лодкой, красивые каньоны, где скалы поднимались на высоту 200-300 метров. Была, конечно, и рыбалка, мальчики соревновались с девочками, кто больше поймает. Был еще один замечательный момент: мы решили уезжать очень рано, в 4 часа утра, и потому устроили ночевку на самом хребте. Ребята, оказавшись намного ближе к звездам, чем в Гурьевске, были поражены яркостью и красотой звездного неба. Это было как раз то место, где стоит телескоп, так называемого бога погоды, известного во всем мире, но ушедшего из жизни Дьякова.

Вторая группа в количестве 24 человек, в основном, 9 класс, посетила Горную Шорию с 28 июля по 3 августа. Было много приключений, этой группе больше повезло с погодой. Наряду с рыболовством и купанием ребята вдоволь наелись кедровых орехов.

В середине августа мы хотим наверстать то, что не смогли сделать из-за клещей в июне. Наша младшая группа совершила поход на Урское. Уже в конце походов ребята предлагали и планировали следующие маршруты: Кузнецкий Алатау, Байкал. Это значит, что жизнь туристическая продолжается...

К.ГРЕБНЕВ

Уважаемые читатели!
Только до 1 сентября проводится досрочная льготная подписка на газету "Знамёнка".

Нынешние наши подписчики могут выпустить газету "Знамёнка" на первое полугодие 1999 года за 25 рублей - при предъявлении подписного абонемента на второе полугодие 1998 года.

Впервые мы проводим подписку на весь год: стоимость подписки на 1999 год до 1 сентября для всех - 50 рублей.

Подписку можно оформить на почте или в редакции.

Реклама объявлений

16 сентября 1998 года в 11 часов в здании Администрации Кемеровской области №2 (пр-т Советский, 58, к. 611) проводятся торги по продаже имущественного комплекса предприятия - банкрота АООТ "Гурьевское хлебоприемное предприятие".

В состав реализуемого имущества входят: мельница, сущильное оборудование, складские помещения, подъездные пути, весовое хозяйство, автотранспорт, оборудование минипекарни, лаборатория, административное здание.

Продажа имущества осуществляется единым комплексом. Общая начальная стоимость имущественного комплекса - 1008000 рублей. Размер задатка для участия в торгах - 20 % от начальной стоимости комплекса.

Для участия в торгах необходимо предоставить в конкурсную комиссию следующие документы:

заявка на участие,
учредительные документы, свидетельство о госрегистрации,
паспорт (для граждан),
подтверждение внесения задатка,
заполненная анкета.

Прием документов начинается с момента опубликования данного объявления и заканчивается 14 сентября 1998 года.

Получение более подробной информации о необходимых документах, порядке участия в торгах и ознакомление с составом имущественного комплекса производится в конкурсной комиссии по адресу г. Кемерово, пр. Советский, 58-611, тел. 23-46-26

ГОСУДАРСТВЕННАЯ

**СЛУЖБА
ЗАНЯТОСТИ**

11 августа

На работу требуются:

По Гурьевску и Салаир: водитель автомобиля, каменщик, машинист конвейера, машинист котельной установки, машинист крана, машинист экскаватора, машинист тепловоза, машинист САКа, наладчик кузнечно-прессового оборудования, плотник, подсобный рабочий, слесарь КИПиА, слесарь по ремонту подвижного состава, слесарь по ремонту технологических установок, слесарь-ремонтник, слесарь-сантехник, слесарь-электрик, токарь, токарь-расточник, тракторист, скотник, фрезеровщик, шлифовщик, штукатур, электрогазосварщик, электромонтер, электрослесарь по ремонту оборудования, агент страховой, маркшейдер, механик цеха, мастер участка, фельдшер.

Адрес: ул. Ленина, 1. Тел.: 2-20-44, 2-51-69.



Учредители:
администрация муниципального образования
г. Гурьевск и Салаир,
редакция газеты "Знамёнец".
Газета перерегистрирована
Западно-Сибирским региональным управлением
Роскомпечати 6.05.97 г.,
свидетельство
о регистрации № Г-0823

Редактор Т. КОПЫТОВА. Адрес редакции:
г. Гурьевск, ул. Коммунистическая, 21,
(здание администрации города), каб. 102.
Телефон: 2-27-48.
Дни выхода: четверг, суббота.
Тираж 1709 экземпляров.
Формат А-4. Цена в розницу договорная.
Электронная верстка и монтаж выполнены
М. БОЙКО
Газета подписана в печать
12 августа 1998 года в 12 часов.

Мнения авторов не обязательно совпадают с точкой зрения редакции. За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель.

Газета отпечатана в
ИПП "Беловский полиграфист", г. Белово,
ул. Чкалова, 1а.
Заказ № 650
Индекс издания 51930

Поздравляем!

с юбилеем
Пыпрырина

Виктора Дмитриевича!



Мир так прекрасен, потому что у нас есть ты!
Пусть каждый день твоей жизни будет наполнен счастьем!
Забудь о болезнях, тревогах забудь,
Любовью осветим твой жизненный путь!

Жена, дочь, сын

ПРОДАЮ

силикатный кирпич: 1 тысяча- 500 рублей и погреб в районе 11-й школы. Обращаться ул. М. Горького, 58

4-комнатную квартиру в заводском районе, 3-й этаж. Дом. тел. 6-89-50 после 22 часов, раб. тел. 2-57-88

квартиру (1/2 кирпичного дома) в с. Ур-Бедари и неблагоустроенную квартиру по ул. Кузбасской или обменяю эти квартиры на одну в Гурьевске. Тел. 2-51-16 после 18 часов

гараж с погребом 5,2 x 7,8 у ж/д моста ГМЗ. Тел. 2-26-93

СРОЧНО 3-комнатную квартиру улучшенной планировки (гараж, стайка, приусадебный участок) по ул. Есенина, 10-1 (подсобное хозяйство)

МЕНЯЮ

небольшой домик на квартире или ПРОДАМ. Обращаться к пер. Южный, 10

3-комнатную квартиру улучшенной планировки (1-й этаж, лоджия) в Юрge на равноценную в Гурьевске. Тел. 2-55-63

На пруду в Каменушке утеряны часы желтого металла (с браслетом.) Нашедшего просим вернуть за вознаграждение, раб. тел. 6-50-40

2-комнатную квартиру улучшенной планировки на первом этаже по адресу: ул. Р. Люксембург, 63-114, тел. 2-57-72

автомобиль ВАЗ 21065. 1998 года выпуска. Обращаться ул. Металлургов, 35-2 после 18 часов

НЕДОРОГО дом по ул. 7 ноября (есть гараж, баня, стайка, колодец, усадьба с соток). Обращаться ул. Есенина, 16-4, тел. 6-73-54

садовый участок, 6 соток, без дома. Есть емкость под воду 2,5 куб. м, все плодово-ягодные посадки. Тел. 2-24-17

автомобиль ВАЗ 21063, 1988 года выпуска, в отличном состоянии. Тел. 2-26-48

Утерянное удостоверение "Труженик тыла", серия Д-598565, выданное Гурьевским горсобесом в 1992 году на имя Соляник Сергея Пантелейевича, считать недействительным.

Утерянное удостоверение "Ветеран труда", серия О-269840, выданное на имя Шушариной Валентины Константиновны, считать недействительным.